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1. Tartományi parlamenti választás Baden-Württembergben 

Az idei év különösen fontos a német belpolitika alakulásának szempontjából. A helyi sajtó által csak 

„szuper választási évnek” (Superwahljahr) nevezett időszak során hét hónap alatt 8 helyi 

érdekeltségű – öt tartományi parlamenti és három önkormányzati – választásra kerül sor 

Németországban, amelyek mindegyike – külön-külön okok miatt – hatással lehet az országos 

politika alakulására. Március 22-én Rajna-vidék-Pfalzban, szeptember 6-án Szász-Anhaltban, végül 

szeptember 20-án Mecklenburg-Elő-Pomerániában és Berlinben lesznek tartományi választások. 

Különösen igaz ez a sort most vasárnap, 2026. március 8-án, megkezdő baden-württembergi 

tartományi parlamenti választásokra, mely az év első voksolásaként az egész évre megadhatja a 

politikai alaphangot. A szavazás tétjét fokozta Winfried Kretschmann (Zöldek) 15 éve regnáló 

miniszterelnök visszavonulása, valamint a 2022-ben módosított tartományi választási törvény 

újításainak az alkalmazása. Az előzetes várakozásokkal szembe menve végül a Zöldek tudtak 

30,2%-ot elérve az élen végezni, megelőzve a hajrában vezető helyüket elbukó és 29,7%-ot szerző 

CDU-t. Magabiztos győzelem helyett a CDU lényegében saját hibái miatt veszítette el a 

választásokat, úgy, hogy néhány hónappal ezelőtt még két számjegyű előnnyel vezetett a 

felmérésekben. Támogatottságának megduplázásával, 18,8%-os eredményével az AfD immár az 

egyik legfontosabb nyugatnémet tartományban is fontos szereplővé lépett elő, melyet a CDU csak 

a jobboldali többség feladásával és a tűzfalhoz való, foggal-körömmel való ragaszkodással tud (még) 

megkerülni.  

Magas, 69,6%-os (2021: 63,8%) részvételi arány mellett a választások győztesei a Zöldek lettek, akik 

az elmúlt hónapokban mért jelentős hátrányukat ledolgozva ismét a legtöbb szavazatott tudták 

megszerezni; a voksok 30,2%-át (2021-es választásokhoz képest -2,4%) kapva. A második helyen 

a mérésekben még napokkal ezelőtt is élen álló CDU végzett 29,7%-kal (2021: +5,6%) megelőzve 

a harmadik helyre befutó – támogatottságát 18,8%-ra megduplázó AfD-t (2021: +9,1%). A 

negyedik és egyben az utolsó bejutó helyet az SPD érte el 5,5%-kal (2021: - 5,5%), ami egyben a 

párt valaha mért legrosszabb eredménye is Baden-Württembergben. A Bundestagból való tavalyi 

kiesését követően a tartományi parlamenttől is búcsúzni kényszerül az 5%-os bejutási küszöb előtt 

elhasaló FDP. A párt mindössze 4,4%-os eredményt tudott elérni (2021: -6,1%), amely alapján a 

liberálisok kevés optimizmussal tekinthetnek a jövő elé. Szintén elmaradt az előzetes, parlamenti 

bejutást prognosztizáló eredményeitől a Die Linke, mely hiába bízott az országos trend 

megismétlésében. Hiszen az AfD megerősödése Baden-Württembergben nem járt automatikusan 

a 4,4%-ot elért párt (2021: +0,8%) jelentős megerősödésével.  
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Mindez azt jelenti, hogy az előreláthatóan 157 fős, négypárti stuttgarti tartományi parlamentben a 

Zöldek és a CDU rendelkeznek majd a legtöbb képviselővel (egyaránt 56-56 mandátumot szerezve) 

megelőzve az AfD (35) és az SPD (10) frakcióit.   

Irányadó választásként a voksolás végeredménye hatalmas kudarc a CDU számára. Hiszen 

előzetesen a párt számára a legkönnyebben nyerhetőnek tartott szavazás elvesztése, mindössze két 

héttel a soron következő rajna-vidék-pfalzi tartományi választásokat megelőzően, több, mint intő 

jel. Szintén nehéz vitába szállni azon elemzői véleménnyel, mely szerint a mostani választásokon az 

állampolgárok többsége egy fekete-kék (CDU-AfD) koalícióra szavazott. Mindez a már jól ismert 

stratégiai dilemma elé állítja a CDU-t. Ma Friedrich Merz pártja az egyetlen olyan politikai szereplő 

Németországban, amelynek valójában két hatalmi lehetősége van. Ennek ellenére a párt – saját 

politikai lavírozása miatt – a feltételek diktálása helyett inkább teljesen legyőzöttnek tűnik. Baden-

Württembergben az előzetes elvárásokkal szemben a párt az idei különleges választási évben úgy 

vesztett el (még ha szoros küzdelemben is) egy akár kulcsfontosságúnak is ígérkező tartományi 

választást, hogy hosszú hónapokon keresztül meggyőző előnnyel vezetett az összes felmérésben. 

A CDU hibás választási kampányával mindössze három hónap alatt pazarolta el 14 pontos előnyét 

a Zöldekkel szemben (34:20) úgy, hogy közben láthatólag a biztos pártpreferenciával nem 

rendelkező szavazók többségét is elriasztotta magától. Míg listavezetőként Hagel nem tudott új 

szavazatokat elnyerni pártja számára, addig a tapasztalt politikusi imázsára építő Özdemir előre 

tudott törni a bizonytalan szavazók körében is.   

A kereszténydemokratákkal szemben egyértelműen sikerként értékelheti választói urnáknál elért 

eredményét – az óhajtott 20%-os eredménytől elmaradó – de pozícióját még így is jelentősen 

megerősödő AfD. A párt ezzel végérvényesen bizonyítani tudta, hogy a német politikai közélet 

stabil és respektálandó szereplője, amely nem csak a keleti, hanem a nyugatnémet tartományokban 

is képes a hagyományos „néppártokat” megközelítő, vagy akár meg is haladó eredmények elérésére. 

Ezzel párhuzamosan tovább fokozódik a tűzfal terhének nyomása is a CDU-n. Hiszen a szavazók 

számára egyre inkább láthatóvá válik, hogy ahogy szövetségi szinten úgy immár egy nyugati 

tartományban is alternatíva lehetne az AfD-vel való, tisztán jobboldali kormánytöbbség elérése. Az 

FDP számára a Bundestagból való tavaly februári kiesést követően különösen fontos volt a mostani 

választás, akik Christian Dürr új szövetségi pártelnök irányítása alatt első alkalommal mérettétek 

meg magukat. Mindazonáltal folytatódott a párt szabadesése, és a liberálisok a Bundestag után a 

tartományi parlamentből is távozni kényszerülnek 70 éves töretlen jelenlét után. Mindez nagyon 

rossz előjel a negatív spirálban lévő párt számára, amely jól láthatóan korábbi kulcstémáival, mint 

a szabadkereskedelem priorizálása, nem tudja megszólítani a szavazókat.  

Az azonos mandátumszám ellenére nagy eséllyel kijelenthető, hogy az elmúlt két ciklusban is 

fennálló, Zöldek vezette kormánykoalíció „kezdheti meg” a munkát Baden-Württembergben. Az 

AfD-vel való együttműködés kategorikus elutasítása miatt az ismételten kényszerpályán mozgó 

CDU továbbra is kisebb koalíciós társként folytathatja a közöst kormányzás immár Cem Özdemir 

miniszterelnöksége alatt. A fej-fej melletti mandátumarányok miatt a CDU az elmúlt ciklusokhoz 

képest erősebb pozíciókkal rendelkezhet majd az új tartományi kormányban a miniszterelnöki szék 

megszerzése mindazonáltal nem tűnik reálisnak. Nagy kérdés, hogy egy elemző által csak találóan 

fekete köntösben lévő zöldek és zöld köntösben lévő feketékből álló régi-új koalíciós kormány 

mennyiben tud választ adni az önnön jogán Németország gazdasági motorjának tartott tartomány 

egyre égetőbb strukturális problémáira.   

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide, ide és ide. 

https://www.welt.de/politik/deutschland/article69ac18ef9477a274f78019d2/landtagswahl-baden-wuerttemberg-fdp-chef-duerr-will-nicht-zuruecktreten-afd-bietet-sich-cdu-als-koalitionspartner-an-liveticker.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/wahl-in-baden-wuerttemberg/wahlergebnis-in-baden-wuerttemberg-2026-wie-cem-oezdemir-die-wahl-gewann-accg-200611912.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/gruene-wahl-baden-wuerttemberg-100.html
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2. Közel-Kelet, Európa, Ukrajna – Friedrich Merz látogatása az amerikai 

elnöknél 

2026. március 3-án Donald Trump amerikai elnök fogadta Friedrich Merz (CDU) kancellárt a Fehér 

Házban. Merz a közel-keleti konfliktus kitörése óta első európai vezetőként járt Washingtonban – 

beiktatása óta immáron harmadjára. A kancellár szerint „jó hangulatú” találkozó fő témái az iráni 

helyzet és az amerikai-német, illetve az amerikai-európai kapcsolatok voltak, továbbá szó esett a 

nemzetközi jogról és Ukrajnáról is. 

Amerika és Izrael Irán elleni támadásával kapcsolatban Merz kijelentette, hogy arra mindkét 

kormánynak jó okai voltak, ugyanis „Irán rövid időn belül atomfegyverek birtokába jutott volna”. 

Hozzátette, a kormányközi tárgyalások már évtizedek óta folytak, ám a diplomáciai út nem hozott 

eredményt. „Ebben a tekintetben van ok a beavatkozásra” – mondta a kancellár. A fegyveres 

konfliktus azonban még nagyon újkeletű, így a jövőt érintő kérdésekre az amerikai kormányzat nem 

tudott még konkrét választ adni. A támadás nemzetközi jogi megfeleltethetőségét ért kritikákkal 

kapcsolatban a kancellár kiemelte, eljöhetett volna az a pillanat, amikor már késő lett volna – utalva 

itt a diplomáciai út csődjére és az egyre növekvő iráni atomfenyegetettségre. „Én nem szeretnék 

felelősséget vállalni egy olyan pillanatért, amikor már késő volt. Mert akkor egy napon nem azt 

fogják kérdezni tőlünk, hogy mindent a nemzetközi jog szerint tettünk-e, hanem azt, hogy miért 

nem akadályoztuk meg korábban? […] Felmerül továbbá a kérdés, hogy mi a teendő, ha a 

nemzetközi jog szabályai határaikhoz érnek, és olyan ellenfeleink vannak, akik nem hajlandók 

betartani azt” – fejtette ki. Kiemelte azonban, hogy Németország célja mindig a nemzetközi jog 

hangsúlyozása. 

Kritika azonban nem csak az Irán elleni támadást érte: Trump a Merzzel közösen tartott 

sajtótájékoztatón élesen bírálta Spanyolországot, amiért az megtiltotta az Egyesült Államoknak, 

hogy légitámaszpontokat használjon a területén. Merz igyekezett elsimítani ezt az elletétet, azonban 

az amerikai elnök fenyegetéseit, miszerint megszakítja a gazdasági kapcsolatokat Spanyolországgal, 

határozottan elutasította. A kancellár elismerte ugyan, hogy Spanyolország nem tartja be a közösen 

kidolgozott és elfogadott NATO-hozzájárulási célszázalékot, egyúttal viszont kijelentette: Amerika 

nem köthet külön szerződést Németországgal, vagy az EU-val a spanyolokat kihagyva. Hozzátette, 

szeretné, hogy a még 2025 júliusában kötött USA-EU vámegyezmény a tervek szerint hatályba 

lépne, ugyanis az európai országok Amerika nulla százalékával szemben fizetett 15 százaléka olyan 

helyzet, amelynél „rosszabb már nem lehet”. 

Mindezen túl terítékre került Ukrajna kérdése is, amely kapcsán Merz kiemelte, a háború 

befejezésére irányuló erőfeszítéseket nem szabad szem elől téveszteni. Hozzátette, „az Ukrajna által 

jelenleg tartott frontvonalnak helyben kell maradnia, és nem szabad nyugat felé tolódnia 

Oroszország javára, Ukrajna kárára.” Ha ez a frontvonal megdől, „nyitva áll az út Kijevbe”. 

Igyekezett továbbá kiemelni Odessza fontosságát is, mint Ukrajna hozzáférését a Fekete-tengerhez. 

Friedrich Merz azonban nem tartozik Trump „belső, tanácsadói körébe”, illetve a Béketanácsnak 

sem tagja, így kérdéses, hogy az elnök milyen mértékben veszi majd figyelembe a kancellár tanácsát. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

https://www.bundesregierung.de/breg-de/aktuelles/merz-trump-treffen-usa-2409474
https://www.zdfheute.de/politik/kanzler-merz-reise-usa-trump-iran-ukraine-100.html
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3. Viszlát polgári juttatás, „willkommen” alapellátás 

A Bundestag március 5-én elfogadta az utóbbi idők egyik legfontosabb, szociális ellátórendszert 

érintő reformját: a jelenlegi polgári juttatás (Bürgergeld) rendszerét fokozatosan megszüntetik, és 

helyette egy új, alapellátási modell (Grundsicherung) lép életbe. A törvényt 321 képviselő támogatta, 

268 ellenezte, kettő tartózkodott. A kezdeményezés mögött a szövetségi kormánykoalíciót alkotó 

CDU/CSU és SPD áll, míg az ellenzéki pártok elutasították a javaslatot. A lépés nem 

elhanyagolható jelentőséggel bír, miután mintegy 5,5 millió jelenlegi ellátásban részesülőt érint. A 

változások 2026. július 1-jétől lépnek hatályba, bár a törvényt még a Bundesratnak is tárgyalnia kell. 

A reform egyik legszembetűnőbb eleme maga a „Bürgergeld” elnevezés megszüntetése, amely a 

korábbi, SPD-vezette „jelzőlámpa-koalíció” egyik legfontosabb szociálpolitikai reformja volt. Az 

új rendszer azonban nem csupán névváltoztatást jelent, hanem a szociális ellátások feltételeinek 

jelentős szigorítását is. 

A legfőbb cél, hogy nagyobb hangsúlyt kapjon a munkavállalás ösztönzése. A jövőben az ellátásban 

részesülőknek munkaképességük határain belül „a lehető legnagyobb mértékben” rendelkezésre 

kell bocsátaniuk munkaerejüket. Visszaállítják az úgynevezett közvetítési prioritást 

(Vermittlungsvorrang), amely szerint a munkaügyi hivatalok számára elsődleges cél, hogy a 

munkanélkülieket minél gyorsabban munkába állítsák. Kivételt elsősorban a 30 év alattiak esetében 

tehetnek, ha egy továbbképzés hosszabb távon nagyobb elhelyezkedési eséllyel jár. Ugyanakkor az 

új rendszer egyik legvitatottabb eleme a szankciók szigorítása. Azok, akik nem működnek együtt a 

munkaügyi központokkal – például nem jelentkeznek állásokra vagy elutasítanak képzési 

programokat –, 30%-os juttatáscsökkentéssel is számolhatnak, mindezt akár három hónapra 

kiterjedően. Sőt, amennyiben valaki többször nem jelenik meg az előírt időpontokon, a támogatás 

akár teljes egészében felfüggeszthető, bizonyos esetekben pedig a lakhatási költségek fedezése is 

megszűnhet. A szabályozás ugyanakkor kivételeket is tartalmaz, például a pszichés betegséggel élők 

esetében. További változás, hogy megszűnik az eddigi vagyonvédelmi türelmi idő (Karenzzeit): az 

ellátás igénybevétele előtt a jövőben először a saját jövedelmet és vagyont kell felhasználni. A 

megtakarítások megengedett mértéke az életkortól függ majd, a lakhatási költségek pedig csak egy 

meghatározott felső határig lesznek téríthetők. A szövetségi kormány emellett szigorítani kívánja a 

feketemunka elleni fellépést, valamint a jövőben módosíthatják a jövedelemkiegészítésre vonatkozó 

szabályokat is, hogy a munkavállalás minden esetben pénzügyileg kedvezőbb legyen az ellátás 

igénybevételénél. 

Carsten Linnemann, a CDU főtitkára a Bundestag vitájában úgy fogalmazott: a német jóléti állam 

„bizonyos pontokon elvesztette egyensúlyát”, ezért „minden tőlünk telhetőt meg kell tennünk 

annak érdekében, hogy az emberek ismét munkába állhassanak, ahelyett, hogy a tartós 

munkanélküliséget kezelnénk”. Ezzel szemben a Zöldek és a Baloldali Párt (Die Linke) szerint az 

új szabályok aránytalanul sújthatják a legkiszolgáltatottabb társadalmi csoportokat, és a szankciók 

nem segítik elő a tartós foglalkoztatást. Az AfD ugyanakkor más irányból bírálta a törvényt: a párt 

szerint a változtatás inkább „címkecserének” tekinthető, amely nem hoz érdemi költségcsökkentést 

a költségvetés számára. A szövetségi kormány képviselői azonban hangsúlyozzák: az új rendszer 

célja az, hogy egyszerre biztosítson szociális védelmet és erősítse a munkavállalás ösztönzését. Az 

SPD részéről Jens Peick képviselő úgy fogalmazott, hogy azok számára, akik együttműködnek a 

hatóságokkal, a rendszer lényegében változatlan marad. A reform gyakorlati végrehajtása azonban 

jelentős feladat elé állítja a munkaügyi hivatalokat és a munkaügyi központokat, amelyeknek az 
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elkövetkező hónapokban mind informatikai rendszereiket, mind eljárásaikat az új szabályokhoz kell 

igazítaniuk. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

4. Bemutatta 2025-re vonatkozó jelentését a Bundestag német haderőért 

felelős biztosa – továbbra is létszámhiánnyal küzd a Bundeswehr 

2026. március 3-án a Bundestag Bundeswehr-ért felelős biztosa, Henning Otte (CDU) bemutatta a 

2025-ös évi, Német Szövetségi Hadseregről szóló jelentését. Bár a tavaly májusban megválasztott 

politikus másképp akarta elvégezni feladatát, mint elődjei, azaz nem egy „hiányosságokról szóló 

jelentést” akart közzétenni, ez csak részben sikerült neki. A közel 100 oldalas dokumentum ugyanis 

bővelkedik kritikákban. Otte a jelentés bemutatásakor elmondta, hogy elsősorban a személyzet, az 

infrastruktúra, a felszerelés, valamint a család és a szolgálat összeegyeztethetősége terén lát sürgős 

cselekvési igényt. Szerinte a legfőbb cél az, hogy a bizonytalan világhelyzetre tekintettel a 

Bundeswehr harcképes legyen. „Csapatainkat olyan védelmi és biztonsági felszereléssel kell ellátni, 

hogy azok bármikor bevethetőek legyenek.” Egyúttal elmondta, hogy Németország „valódi és 

közvetlen fenyegetéssel szembesül”, amelyre a Bundeswehrnek hiteles elrettentéssel kell reagálnia. 

„Tudni harcolni, hogy ne kelljen harcolni” – így foglalta össze Otte jelentésének vezérfonalát. 

Mindazonáltal a védelmi biztos szerint a tervet, amely szerint a német hadseregnek elrettentő és 

bevethető erővel kell szembeszállnia az orosz fenyegetéssel, számos probléma veszélyezteti: a 

seregen belül tapasztalható szexuális visszaélések, a szélsőjobboldali incidensek számának 

növekedése, a nők továbbra is alacsony aránya, a felszerelés strukturális hiányosságai, valamint a 67 

milliárd eurós beruházási lemaradás. Otte viszont nem ezekben látja a legnagyobb problémát, 

hanem elődjeihez hasonlóan a Bundeswehr létszámában. A biztos kiemelte, hogy jó hírrel is 

szolgálhat e tekintetben: az aktív katonák száma 2025 végére 184.194-re emelkedett, ami körülbelül 

3000 fős növekedést jelent az azt megelőző évhez képest, illetve ez volt a legtöbb felvételt hozó év 

a kötelező katonai szolgálat 2011-es felfüggesztése óta. Kiemelte továbbá, hogy a szolgálatra 

jelentkezők száma is nőtt: az előző évi körülbelül 51.000-hez képest 2025-ben körülbelül 56.000 

ember jelentkezett a hadsereghez. Szerinte azonban ezek a kis sikerek nem elegendőek, ugyanis a 

magas, körülbelül 20%-os lemorzsolódási arány továbbra is fennáll, ami például a szülő- vagy 

lakóhelyhez közeli munkalehetőségek hiányával magyarázhat, és ami a család és a szolgálat 

összeegyeztethetőségét nehezíti. 

A 2025 decemberében elfogadott katonai szolgálatot modernizáló törvénnyel kapcsolatban, 

amelynek célja, hogy elsősorban az önkéntességre és a vonzóbb szolgálati feltételekre támaszkodva 

enyhítse a hadsereg évek óta fennálló személyzeti hiányát, Otte kétségeinek adott hangot. 

„Konzisztens és fenntartható személyzeti stratégia nélkül fennáll a veszélye, hogy eltérés alakul ki 

a politikai ambíciók és a katonai valóság között” – írja a biztos jelentésében. Mivel jelenleg a katonai 

szolgálat önkéntességen alapul, ezért a Bundestagnak rendszeresen felül kell vizsgálnia a 2035-ig 

260.000 aktív és 200.000 tartalékos katona létszámára vonatkozó célkitűzését. Ha a törvény nem 

hozza meg a várt, folyamatos létszámnövekedést, „a következő logikus lépés a kötelező katonai 

szolgálat visszaállítása” lenne. „Az országunk védelmi képességeit érintő döntések nem tűrnek 

további halasztást” – figyelmeztet jelentésében Otte. Egyúttal arra is felhívta a figyelmet, hogy a 

Bundeswehr szerkezetileg túlságosan „fejnehéz”, ami veszélyezteti bevethetőségét. A 

https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/buergergeld-grundsicherung-bundestag-100.html
https://www.welt.de/politik/deutschland/article69a978043d4c79b0079846cf/buergergeld-wird-abgeschafft-bundestag-stimmt-fuer-einfuehrung-von-neuer-grundsicherung.html
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dokumentumban rámutat, hogy hogy a közlegények aránya túl alacsony, csupán 29,3 százalék. „A 

Bundeswehr jelenlegi személyzeti struktúrájában így egy közlegényre közel egy tiszt jut.” Hogy ilyen 

körülmények között fenntartható-e a területi és szövetségi védelem feladata, „kérdéses”. A 

túlméretezett vezetői apparátus problémája évek óta ismert. Otte elődje, Eva Högl (SPD) is bírálta 

már ezt a fajta aránytalanságot. Ezen a területen Otte eddig viszont nem lát javulást. 

A Bundeswehr felszerelését illetően feltűnő, hogy Otte biztonsági okokra hivatkozva lényegesen 

kevesebb konkrét számot említ, mint elődei. Amit azonban megemlít, hogy különösen a drónok és 

védelmi rendszerek beszerzésében, valamint a vezetés és a kommunikáció digitalizálásában van 

felzárkózási igény. Ezeket a késedelmeket aggasztónak nevezi jelentésében, mivel ezek 

akadályozzák „a Bundeswehr vezetési és kommunikációs eszközeinek sürgősen szükséges 

modernizálását, valamint azok NATO-partnerekkel való interoperabilitását”. Otte a beszerzésekkel 

és a bürokráciával kapcsolatban is – elődeihez hasonlóan – kritikával illette a Bundeswehr állapotát. 

Bár a védelmi kiadásokra vonatkozó adósságfék enyhítésével a Bundestag megteremtette 

Bundeswehr modernizálására a pénzügyi feltételeket. Otte azonban figyelmeztet, hogy ezt a pénzt 

most hatékonyan kell felhasználni és a jelentés szerint a „Bundeswehr alulfinanszírozottsága” többé 

már nem lehet kifogás. Ezért sürgeti a vezetési struktúrák leegyszerűsítését, a beszerzési folyamatok 

felgyorsítását és a csapatok „katonai szempontból idegen bürokráciától” való megszabadítását. A 

Bundeswehr és a védelmi minisztérium jelenlegi struktúrái túl bonyolultak és „nagyrészt nem 

hatékonyak” – áll a jelentésben. 

Utóbbi kritikával kapcsolatban Boris Pistorius (SPD) szövetségi védelmi miniszter már bejelentette, 

hogy idén húsvétig strukturális reformokat terjeszt elő, többek között a beszerzési hivatal és a 

minisztérium számára. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Jelentősen megnövekedett az elutasított menedékjogi fellebbezések 

száma a bevándorlók körében 

Jelentősen megnövekedett az elutasított menedékjog iránti kérelmek kapcsán benyújtott 

fellebbezések száma a bevándorlók körében 

Egyre több bevándorló nyújt be fellebbezést a menedékjog iránti kérelmének elutasítása ellen. 

Amint az a „Deutsche Richterzeitung” értékeléséből kitűnik, a közigazgatási bíróságoknál 

beterjesztett keresetek száma ismét jelentősen emelkedett – 2023 és 2025 között megduplázódtak. 

Míg 2023-ban 71.885 menedékkérő fellebbezett menedékjog iránti kérelme elutasítása ellen, addig 

a következő évben ez a szám már 100.494 volt, 2025-re pedig 143.221-ig emelkedett. A Német 

Bírák Szövetsége (Deutscher Richterbund, DRB) szerint a menedékjoggal kapcsolatos perek 

számának növekedése Baden-Württembergben a legmagasabb (+165%), de hasonlóan magas még 

Szász-Anhaltban (+155%), illetve Bajorországban (+142%) is. Mindez azonban komoly problémát 

jelent az egyébként is túlterheltséggel küzdő bíróságok számára. A DRB szövetségi ügyvezetője, 

Sven Rebehn az adatok kapcsán elmondta, „a rekordszámú beérkező ügyek és az egyre növekvő 

iratállomány végre figyelmeztetés kell, hogy legyen a politikusok számára, hogy végre változtassanak 

a jelenlegi irányvonalon.” Hozzátette, a korábbi Scholz-kormány alatt a 16 tartományi 

miniszterelnökkel közösen 2023-ra kitűzött cél elérése, miszerint a menekültügyi perek hat 

hónapon belül kell, hogy lezáruljanak, „messze van”.  A bíróságok ugyanis országos átlagban még 

https://www.bundestag.de/dokumente/textarchiv/2026/kw10-interview-wehrbeauftragter-1150354
https://www.t-online.de/nachrichten/deutschland/militaer-verteidigung/id_101152506/wehrbericht-2025-wehrbeauftragter-zweifelt-pistorius-ziel-an.html
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mindig majdnem kétszer annyi időt fordítanak egy-egy ilyen ügyre „Berlinben és Hessenben pedig 

akár több mint 16 hónapot is”.  

A fellebbezések növekvő számát vizsgálva fontos azonban szem előtt tartani, hogy a Szövetségi 

Migrációs és Menekültügyi Hivatal (BAMF) ma már gyorsabban dönt a benyújtott 

menedékkérelmekről, mint 2023-ban és az elmúlt évekhez képest az elutasítási arány is emelkedett. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

6. Alkotmányvédelmi megfigyelés alá került az AfD új ifjúsági szervezete 

Észak-Rajna-Vesztfáliában 

Az Észak-Rajna-Vesztfáliai Tartományi Alkotmányvédelmi Hivatal 2026. március 6-án hivatalosan 

is szélsőséges jobboldali törekvésekkel megalapozottan gyanúsítható szervezetnek minősítette az 

Alternatíva Németországért (AfD) új, tartományi ifjúsági tagozatát. A „Generation Deutschland” 

néven futó formációt a hatóságok szerint azért hozták létre, hogy az új elnevezéssel mentsék át a 

korábban a párt által feloszlatott Junge Alternative (JA) radikális struktúráit.  

Herbert Reul (CDU), Észak-Rajna-Vesztfália tartományi belügyminisztere hangsúlyozta, hogy az 

ifjúsági szervezet névváltoztatása csupán taktikai lépés volt a hatósági megfigyelés elkerülésére. A 

miniszter szerint a csoport továbbra is olyan „népi-etnikai” felfogást és idegenellenes nézeteket 

képvisel, amelyek sértik az emberi méltóságot és összeegyeztethetetlenek a német demokratikus 

alaprenddel. Így ez a döntés lehetővé teszi majd a titkosszolgálati eszközök alkalmazását a szervezet 

tevékenységének nyomon követésére. 

A fejlemény különösen érzékenyen érinti az AfD-t a 2026-os „szuper választási évben”, ugyanakkor 

a párt jogi sikereket is elkönyvelhetett a közelmúltban. A Kölni Közigazgatási Bíróság döntése 

nyomán ugyanis a Szövetségi Alkotmányvédelmi Hivatal (Bundesamt für Verfassungsschutz – 

BfV) egyelőre nem minősítheti az AfD-t „bizonyítottan szélsőjobboldali szervezetnek”, valamint 

ezt nyilvánosan sem kommunikálhatja. A bíróság szerint a hatóság egyelőre nem szolgáltatott 

elegendő bizonyítékot a szigorúbb besoroláshoz, így a főeljárás lezárultáig érvényben marad ez a 

döntés. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Rendezvényajánló 

A Magyar-Német Intézet az Európai Együttműködésért „A kézirattól a diskurzusig: Hogyan 

alakítják a tudományos könyvkiadók a közgondolkodást” címmel szervez rendezvényt. 

Hogyan válik egy kézirat vitát kiváltó témává? Milyen kritériumok alapján támogatnak – vagy 

utasítanak el témákat? És milyen felelősséget viselnek a kiadók a gyorsuló médiaciklusok és a 

növekvő polarizáció korában? Ezekre a kérdésekre keresi majd a választ Dr. Florian Simon, a 

Duncker & Humblot tudományos kiadó ügyvezetője 2026. március 25-én 19 órától az MCC 

Scrutonban.  

A regisztrációért és további információkért kattintson ide. 

https://www.welt.de/politik/deutschland/article69a7ae3bad41f3cd65a1bb4f/abgelehnte-asylantraege-zahl-der-asylklagen-hat-sich-binnen-zwei-jahren-verdoppelt.html
https://www.n-tv.de/politik/Doppelt-so-viele-Klagen-gegen-abgelehnte-Asylbescheide-id30428173.html
https://www.zeit.de/politik/deutschland/2026-03/afd-jugend-in-nrw-ist-rechtsextremistischer-verdachtsfall
https://www.n-tv.de/newsletter/breakingnews/Verfassungsschuetzer-stufen-AfD-Jugend-in-NRW-als-Verdachtsfall-ein-id30438006.html
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/a-kezirattol-a-diskurzusig-hogyan-alakitjak-a-tudomanyos-konyvkiadok-a-kozgondolkodast
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Habsburg Ottó sokrétű munkásságát, értékrendjét és identitását mutatja be. A szupranacionális 

európai eszmét a nacionalizmus leküzdésének eszközeként értelmezte, és a második világháború 

után a Habsburg-restauráció kezdeti támogatójaként az európai integráció egyik legismertebb 

szószólójává vált. „Habsburg Ottó Németország, Ausztria, Magyarország és Európa 

között” címmel a Magyar-Német Intézet az Európai Együttműködésért és az MCC Szabadkai 

Képzési Központjával közös szervezésének keretében Antonia Baraniuk, a Chemnitzi Műszaki 

Egyetem történelemtudományi doktora beszél majd 2026. március 10-én 18 órától az MCC 

szabadkai központjában.  

A további információkért kattintson ide. 

 

A politikai és médiabeli elit szemében Magyarország gyakran tűnik elrettentő példának a 

munkaalapú társadalom, a migráció visszaszorítása, vagy a genderkérdésekben képviselt markáns 

álláspontja miatt. Ez a baloldali identitáspolitikai körökben egyfajta „ellenmodellként” jelenik meg. 

Ugyanakkor sok német szimpátiával tekint Magyarországra, miután azt érzik, hogy olyan értékek és 

életminőség érvényesül, amelyek Németországban már a múlt részét képezik. „Mítosz és valóság 

– magyar-német kölcsönhatások” címmel a Magyar-Német Intézet az Európai 

Együttműködésért és az MCC vidéki képzési központjaival közös szervezésének keretében Dr. 

Bauer Bence, az Intézet igazgatója beszél majd 2026. március 11-én 18 órától Bólyban, illetve 

március 13-án 17 órától az MCC Veszprémi Központjában. 

A további információkért kattintson ide és ide. 

 

A 2015-ös migrációs válság, valamint Angela Merkel akkori kancellári döntése, amellyel egyetlen év 

leforgása alatt több mint egymillió, a Közel-Keletről érkező menedékkérő számára nyílt meg a 

német határ, máig érezhető hatást gyakorol a német társadalom működésére és az európai politikai 

tér szerkezetére. „Mégsem sikerült megoldani: a német migrációs válság máig tartó hatásai” 

címmel a Magyar-Német Intézet az Európai Együttműködésért és az MCC Győri Képzési 

Központjával közös szervezésének keretében Dr. Bauer Bence, az Intézet igazgatója beszél majd 

2026. március 16-én 17 órától az MCC Győri Központjában. 

A további információkért kattintson ide. 

 

Cikk- és interjúajánló 

Intézetünk igazgatója, Bauer Bence a Hit Rádió műsorában Baden-Württemberg 

tartományi választásairól, a német pártpolitikai erőviszonyokról és a CDU, a Zöldek valamint 

az AfD esélyeiről beszélt. Az interjúban szó esett még Friedrich Merz külpolitikájáról, az iráni 

helyzetről, valamint a német belpolitika aktuális vitáiról is. Bauer Bence elemezte a választások 

lehetséges következményeit Németország és Európa politikai jövőjére nézve, valamint a 

magyar–német kapcsolatok alakulását is röviden bemutatta a beszélgetés során részletesen. 

A teljes interjú itt nézhető vissza. 

 

https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/habsburg-otto-nemetorszag-ausztria-magyarorszag-es-europa-kozott
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/mitosz-es-valosag-magyar-nemet-kolcsonhatasok-1
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/mitosz-es-valosag-magyar-nemet-kolcsonhatasok-1
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/megsem-sikerult-megoldani-a-nemet-migracios-valsag-maig-tarto-hatasai
https://www.youtube.com/watch?v=uGnbsakgXrw
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Intézetünk igazgatója, Bauer Bence a Hit Rádió műsorában a Baden-Württemberg 

tartományi választás eredményeit. A beszélgetésben szó esett a Zöldek győzelméről, a CDU 

szerepléséről, az AfD erősödéséről, valamint a német pártrendszer átalakulásáról. Bauer Bence 

részletesen beszélt a kampány témáiról, a migráció politikai hatásáról és arról is, milyen 

következményekkel járhat az eredmény a közelgő németországi tartományi választásokra és a 

szövetségi politikai erőviszonyok jövőbeli alakulására nézve Németországban összességében is. 

A teljes interjú itt nézhető vissza. 

 

Kutatási vezetőnk, Dobrowiecki Péter részletes elemzése olvasható a Mandinerben, 

amelynek fókuszában a március 8-i baden-württembergi tartományi választások állnak. 

Dobrowiecki Péter kifejti, hogy miért számít „szuperválasztási évnek” 2026 Németországban, 

milyen hatással lehetnek a baden-württembergi tendenciák szövetségi szinten, valamint hogy 

mit jelentenek az eredmények a német belpolitikai átrendeződésekre nézve. 

A teljes elemzés itt olvasható. 
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